

2025年4月2日 星期三  
责任编辑:吉德龙  
电话:18921886299  
Email:ywzfb8@126.com

司法  
拍品

阜宁县人民法院将于4月7日10时至4月8日10时,拍卖该县碧湖花苑15幢2单元604室。起拍价:21万元。详情请见阜宁县人民法院淘宝网司法拍卖公告。



建湖县人民法院将于4月9日10时至4月10日10时,拍卖该县御景城9幢1301室住宅及附属车库。起拍价:72.37万元。详情请见建湖县人民法院淘宝网司法拍卖公告。



# 阜“执”为宁 向阳而“行”

——阜宁县人民法院扎实推进执行攻坚工作纪实

□陈怀余 刘大庆

执行工作是实现公平正义的“最后一公里”。为保证胜诉当事人及时实现权益,近年来,阜宁县人民法院不断创新工作方式、加大执行力度,率先在全市完成“854模式”3.0版迭代升级,创新“终本续管”运行机制,持续开展“盐阜利剑”“春季攻势”“小标的 大民生”等集中执行行动,坚决打赢执行攻坚战。

## 刚柔并济 彰显执行力度与温度

阜宁法院秉持善意文明执行理念,坚持执行力度与温度并存,在彰显法院公正权威的同时,也使人民群众切身感受到了司法的温暖。

“感谢徐法官不辞辛劳,多方协调,为我解决了大难题。”2024年4月,被执行人项某特地来到阜宁法院执行局表达谢意。从拒不执行到连声称谢,项某的态度为何有了180度大转弯?

2022年11月,项某驾驶摩托车与孙某驾驶的电动三轮车发生交通事故。阜宁法院经审理,判令项某赔偿孙某各项损失15万余元。判决生效后,项某一直未履行判决。案件进入执行程序,即使面对司法拘留,项某仍拒不配合。

执行法官徐宽实地走访发现,项某家境十分困难,本人长期患病,早已丧失劳动能力,而丈夫在监狱服刑,公公也患有重症,确无履行能力。

执行工作不能按部就班,要通过灵活多样的方式促使矛盾化解。徐宽转变工作思路,与申请执行人孙某耐心沟通,告知项某“执行不能”的实际困境。同时,他联系村委会、人大代表、

多名同村邻居共同做其思想工作。在与双方当事人反复沟通协调下,项某同意凑齐3.2万元支付给孙某,而孙某则考虑到项某的现实情况,主动放弃剩余部分。至此,该起纠纷得到妥善化解。

“执行需要力度,也应有温度。执行干警必须秉承‘如我在执’理念,找准申请执行人与被执行人之间的利益平衡点,以‘温情执行’化解矛盾,才能实现案件办理法律效果与社会效益的有机统一。”该院执行局局长朱丽雯说道。

执行人。

考虑到异地执行多有不便,顾杰在出发前通过执行指挥中心向省法院报告,请求辖区法院协助执行。接到省法院执行指挥中心指令后,云龙区法院执行局迅速响应,派出两名执行干警协助拘传。两地法院迅速查找并控制住被执行人王某。王某在得知自己将被采取司法拘留措施后,十分慌张,通过各种途径筹措资金,很快就将100万余元汇入法院执行专户。

在办理执行案件过程中,被执行人身处异地、被执行人财产在外地的情形屡见不鲜。为此,该院始终秉持“全国法院一盘棋”的工作理念,持续深化执行联动机制,联合兄弟单位携手共破执行难题。

为进一步扩大执行工作网,阜宁法院还出台了执行网格化方案,建立涉及全县各街镇、社区执行网格,增强查人找物能力。同时,该院强化与公安、检察等机关的联动,依法移送涉及拒执犯罪线索,坚决依法惩治“老赖”。2024年以来,阜宁法院累计移送公安机关拒执线索22条,追究刑事责任2人。

## 凝聚合力 提升执行效率与效果

破解执行难是一项复杂的系统工程,要想打赢这场“硬仗”,必须凝聚各方合力,提升执行质效。

阜宁法院根据省法院提出的“整合司法资源、科学配置权力、优化执行模式、强化执行管理”工作思路,改造传统的执行管理模式,着力打造执行指挥中心实体化运行“854模式”。同时,阜宁法院还着力打造“执行110”值守机制,为高效处置执行案件财产线索、提升案件办理质效畅通了渠道。

“没想到我躲到外地,你们还能找到我。”2024年7月7日,看到阜宁法院执行干警上门,被执行人王某惊讶不已。王某借款100万元后迟迟不还,法院调解后,王某选择外出避债,拒不履行。

“法官,我找到了王某的具体位置,我现在就在他家附近,他在徐州云龙区开了一家酒店。”当天,“执行110”值守干警接到申请执行人电话后第一时间向上级汇报。随后,阜宁法院执行局副局长顾杰立即带队前往云龙区查找被执行人。

“我们企业凤凰涅槃、浴火重生,得益于阜宁法院‘善意文明、放水养鱼、多方共赢’的困难企业执行处置模式。这让我们外地投资者对阜宁的营商环境软实力更有信心!”

某银行与某风电轴承制造公司之间的金融借款合同纠纷案,法院判决风电轴承制造公司需偿还银行借款本金4000万元及相应的利息,银行有权就风电轴承制造公司抵押的不动产在4000

万元限额内优先受偿。由于风电轴承制造公司未能履行判决书规定的义务,银行向阜宁法院申请强制执行。

法院在执行过程中发现,风电轴承制造公司曾是阜宁县的重要企业,主要生产海上发电机轴承等新能源产品。但由于国际风电市场波动等影响,公司遭遇了连续三年的经营困难,资金链出现断裂,无法按时归还银行贷款。员工得知工厂土地被查封后,担心工资无法发放,因此通过诉讼和仲裁要求支付劳动报酬。

当时临近2025年春节,一百多名员工的工资案件进入了执行程序。鉴于不动产已被抵押给银行,动产设备也被抵押给其他人,唯一有处置价值的是查封的钢圈。为解决群体性纠纷并帮助公司尽快恢复正常运营,阜宁法院一方面组织双方进行协商,暂时不对抵押的不动产进行处置;另一方面协调解封部分钢圈,由风电轴承制造公司自行出售,所得款项汇入法院执行账户,用于支付工人的工资。

最终,在法院和其他各方的努力下,风电轴承制造公司成功出售了这批钢圈,所得款项380余万元全部汇入法院账户,解决了150多名工人的工资问题。员工们陆续返回工作岗位,风电轴承制造公司得以恢复生产。在此基础上,银行与风电轴承制造公司达成了分期还款协议。

阜宁法院党组书记、院长徐祥表示,“放水养鱼”有利于不断激发市场经济发展的生机与活力,形成“水多鱼多”良好生态。阜宁法院将继续秉承善意文明执行理念,依法审慎运用强制执行措施,最大限度降低对企业生产经营的不利影响,以实际行动助力营造稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境。

市中院

## 不断提升群众司法获得感

本报讯 (马丽)4月1日,市中院在新四军纪念馆开展现场研学,缅怀革命先烈,追寻先辈足迹,重温入党誓词,教育引导广大干警不忘初心、牢记使命,挺膺担当、勇挑大梁,在新起点新征程上再立新功。市中院党组书记、院长李江蓉出席活动并讲话。

就如何传承红色基因、点燃奋斗激情,以严格公正司法做实为大局服务,为人民司法,李江蓉强调:要始终沿着党旗指引的方向接续奋斗,自觉将习近平法治思想作为纲和魂融入法院工作全过程、各方面,自觉把法院工作置于中心大局中谋划推进,切实担负起“从政治上看、从法治上办”的政治责任。要始终沿着群众满意的目标接续奋斗,牢记民心是最大的政治,把握公正与效率的主题,充分运用政治智慧、法治智慧和审判智慧促进案结事了、定分止争。在诉讼服务、专业审判、执行攻坚等领域持续优化司法供给,真心实意为群众做好事、办实事。

事、解难事,不断提升群众的司法获得感。要始终沿着遵规守纪的轨道接续奋斗,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,结合实际一体推进学、查、改,持续巩固拓展作风建设三年行动的实践成果,切实把铁的规矩转化为自觉行动,始终做到忠诚、干净、担当。

历史回声激荡奋进力量。行走在这条红色研学之路,干警们深度了解了皖南事变后,新四军浴火重生、浴血奋战的光辉历史,深刻体会到盐城作为革命老区、红色沃土和英雄之城所拥有的深厚底蕴。

大家纷纷表示,要以红色基因铸就忠诚底色,用“案案都是营商环境”理念助力高质量发展,将“如我在诉”理念融入每一起案件,在护航中国式现代化盐城新实践的壮阔征程中,奋力书写司法为民新篇章。

市中院全体院领导、处级干部、中层以上人员和青年干警代表,市纪委监委第八派驻纪检监察组相关同志参加活动。

市中院青年干警研究会

## 集体研习“优质高效做实定分止争”

本报讯 (张一鸣)3月27日,市中院举行青年干警研究会第一季度集体研习活动。此次研习围绕“学方法办好案——优质高效做实定分止争”主题,邀请亭湖区人民法院党组书记、院长丁益钧介绍心得体会,部分青年干警谈感悟。市中院党组书记、书记、院长李江蓉出席活动并讲话。

围绕研习主题,李江蓉对青年干警提出三点要求:一是敢定分,练就过硬的审判业务能力。要始终保持本领恐慌,抓住案件办理、法官会议、发改讲评等机会,如饥似渴学习、一刻不停提高,厚实理论功底、锤炼庭审技巧、提升思辨能力,争做本部门、本领域的业务骨干、行家里手。二是能止争,练就过硬的群众工作能力。要始终“端端正正地坐在老百姓的这一面”,多些“泥土气”,更要“接地气”,善于同群众讲家常话、贴心话、内行话,让当事人发自内心信任法官、信赖法院、信服法律,通过解开

“法结”、消解“心结”,实现息讼止争促和。三是善促治,练就过硬的服务大局能力。要学会跳出“办理”看“治理”,善于从个案中挖掘纠纷背后的深层次原因,助力补齐治理短板,源头防控风险、护航经济发展,努力做到“办案一件、治理一片、惠及一方”。

丁益钧结合具体案例,围绕“房屋租赁合同僵局的司法终止”“涉他合同相关法律关系的认定”“意外伤害险中被保险人死因不明时保险责任的认定”等方面讲解了民事审判法律适用的相关问题,并对一次性实质解纷需注意的问题进行了深入剖析。他还建议青年干警要掌握一定的裁判方法,注重对法律规范准确理解,充分运用法答问、案例库,养成辩证思考的习惯,实质维护当事人合法权益。

市中院相关院领导、青年干警研究会成员,经开区、盐都、亭湖区法院部分青年干警参加活动。

大丰区人民法院

## 深夜送拘显威力

本报讯 (张卫)近日,大丰区人民法院通过对一名被执行人依法采取司法拘留措施,有效破除被执行人侥幸心理,切实兑现了胜诉当事人合法权益,有力捍卫了司法权威。

陈某与卞某、陈某根民间借贷纠纷案,双方经法院调解达成协议后,卞某和陈某根一直未履行还款义务。无奈之下,陈某向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,执行干警通过线上查控被执行人名下银行账户,未发现财产线索。因被执行人无其他可供执行的财产,案件执行一时陷入困境。

面对这一情况,执行干警始终

没有放弃线索查询,在得知被执行人卞某正在大丰法院参加另案庭审活动时,第一时间核实情况,并在庭审结束后依法拘传被执行人。

谈话期间,执行干警严肃告知卞某拒不履行生效法律文书确定义务的严重后果,但卞某仍以资金困难、投资失败等理由推诿履行。

鉴于卞某拒不配合,法院依法启动司法拘留程序。当警车深夜抵达拘留所时,卞某终于感受到了法律威严和压力,主动请求协商还款方案。经执行干警连夜协调,双方达成和解协议,卞某当场筹款履行5万元,并就剩余债务制定具体还款计划。

## 射阳县人民法院 “法治春风”进渔港 织就权益“守护网”



本报讯 (陈添炜 邓寒青)“不贪小便宜,遇事多问问子女。”“天上不会掉馅饼,免费礼品要当心!”……近日,射阳县人民法院干警深入黄沙港码头,走进编织渔网的“银发”人群中,开展普法宣传活动,为老年群体筑牢法治安全屏障。

活动中,法院干警以“拉家常”的方式,

为老人们重点讲解了民法典中关于赡养、继承、民间借贷等与老年人生活息息相关的法律知识。同时,针对近年来高发的养老诈骗案件,干警结合典型案例揭露“高息理财”“免费旅游”等骗局套路,提醒他们守好“钱袋子”。现场老年人听后纷纷表示,以后一定会增强防范意识,提高警惕性。

## 凡人小事

“买货付钱,天经地义!”

“还想收钱?没让你赔偿我们的水稻损失就不错了。”

原来,种植户沈某和朱某在某农业公司赊购农药,用在自家的水稻田里防虫害。然而,农药下到田里一段时间后,两家的水稻生长都出现了异常。沈某将自家水稻送到相关部门检测,收到了该部门出具的《农作物生产现场技术性调查反馈意见书》,载明水稻生长异常是药害所致。为此,二人一致认定是某农业公司的农药有问题。

丰收时节,当其他种植户忙着开镰收割时,沈某、朱某的农田却不尽如人意,收成远不如往年。恰逢农业公司来催收药款,一肚子火气的二人与其争吵了起来,表示坚决不付钱。

不久后,某农业公司诉至法院,要求沈某和朱某分别支付农药款23778元和4040元。

滨海法院八滩人民法庭法官张志东在认真梳理案情、仔细审查证据后发现,沈某、朱某的水稻因药害减产是事实,但经了解,二人的农田里不只使用了农业公司的这一款农药,相关部门出具的鉴定书亦未明确指出是哪款药物

## 田间地头化纠纷 释法说理护春耕

林小雨 冯磊

导致药害。最为关键的是,两家减产的这批水稻已收割,关键证据已经灭失。

定分不易,止争尤难。一纸判决固然容易,但双方之间的矛盾、怨气未必能够随着案件的了结而化解。想到这里,张志东决定采用调解的方式来为双方降降温。

“二位都是明白人,法官办案要严格按照法律规定和证据裁判,这点你们肯定是理解的。”张志东将目前的情况掰开了揉碎了向沈某和朱某细细讲解,原本一肚子怒火并嚷嚷着要“反诉”的二人冷静了下来。

“我仔细研究过你们的这款农药,该款产品仅登记用于小麦种植,没有登记用于水稻种植,你们在向沈某和朱某销售过程中是否尽到了提醒告知义务?”对于某农业公司,张志东则在前期调查基础上直接指明问题所在。

经过法官的一番释法说理,原本剑拔弩张的双方“怒气值”直降,张志东瞅准时机进一步劝解。

“王经理,打开门做生意,讲究的是和气生财。我在镇上了解过,你们从事农药销售时间较长,在本地农民中口碑也不错,何不互相体谅,各退一步,展现公司的责任心和人性关怀。”



“老沈、老朱,现在正值春耕的关键时期,你们也不能把精力都放在打官司上,要吸取总结种植经验教训,争取今年大丰收!”

最终,在法官的耐心调解下,原被告双方达成了调解协议,某农业公司减免两被告农药款13778元和2020元,双方握手言和。

“回去后我们要对销售人员再培训,确保向农户讲清用途、剂量等各类注意事项,保障农业生产安全和丰收!”某农业公司负责人王经理表示。

不误农时不负春,化解了纠纷,老沈和老朱也安心地投入到了紧张忙碌的春耕当中。

东台法院时堰人民法庭

## 调解促事了 督促助履行



本报讯 (孙玉博 夏卫萍)近日,东台法院时堰人民法庭充分发挥该院“谁调谁判谁督促”“立审执”一体化机制优势,通过调解优先,案审回访、督促履行为的方式,成功化解一起非机动车交通事故责任案,让当事人真切感受到了司法的力度与温度。

该案中,面对原告数万元的误工费、护理费等赔偿诉求,被告张大爷情绪激动,表示对费用不能理解且无法承担。承办法官意识到,本案若直接裁判可能会导致“服判难”“执行难”,遂决定对双方进行“背对背”调解。调解过程中,承办法官一方面安抚张大爷的情绪,了解其家庭情况,并耐心向其释法